

他训练的小狗会做算术题

一锅炉工一年半收养20多条流浪狗，“特训”只为以后的主人对它们好

社区达人秀

第①期

编者按:

本报“社区达人秀”栏目为广大社区群众提供了一个展现自己的平台，无论您是身怀绝技的绝活达人，还是品味独特的时尚达人，只要您有自己的特色和与众不同之处，就可以参与我们的栏目。

如果您或者身边有这样的达人，欢迎拨打本报热线967066，也可通过新浪微博直接@今日烟台来推荐和参与。

□记者 范菲菲 曲是捷

julyuanfei@sina.com

一年半以前，市民张勇从路上捡回两条被人遗弃的流浪狗，从此开始了他的流浪狗收养之路。至今，张勇已经陆续收养了20多条流浪狗，他工作的地方几乎成了“流浪狗收养中心”。为了让这些流浪狗能够顺利被收养，张勇还给小狗们做特训，让它们变得又听话又懂规矩，这样以后的主人就会对它们好。



训练中的小狗们吸引了不少居民驻足观看。

记者 范菲菲 摄

A 爱心让他为流浪狗建了个家

“小黑，1+1等于几？”“汪，汪！”“2+3等于几？”“汪汪，汪汪！”21日上午，在幸福五村姜家浴池附近，一男子正在训练5只小狗，表演吸引了不少路人驻足观看。

训练小狗的男子叫张勇，

是芝罘区幸福五村姜家浴池的锅炉工。去年年初，他在浴池附近一家超市门口捡到了两只刚出生不久的小狗，“当时来来往往很多人，可是没人理它们，两条小狗抱在一起直发抖，太可怜了。”张勇看着不忍心，就把它们捡了回来。

起初张勇在锅炉房门口给俩只小狗做了个窝，但因为附近常有车辆出入，两只小狗被车压死了。后来张勇又捡回7只被遗弃的刚出生的小狗，考虑到小狗的安全，张勇就把它们摆出砖头，它们就会自觉坐上去，还会在上面转圈，样子十分讨喜可爱。在训练它们的时候，经常会有小区居民围上来问小狗多少钱，但都被张勇拒绝了。“我想训练一段时间后再送人，等到了人家家里，人家看它们听话也会对它们好。”

锅炉房旁用来放杂物的地方清理出来，做了个门，给小狗们建了一个家。每天早上、下午、晚上，张勇都会带它们到小区里遛上一圈，张勇和他的小狗们也成了小区一道别样的风景线。

B 训练小狗只为以后的主人对它们好

张勇收养流浪狗的事传开后，有人就有意把狗丢弃到他工作的锅炉房附近，一年半以来，张勇陆续共收养了20多条流浪狗，这个锅炉房几乎成了“流浪狗收养中心”。张勇一个人照看这么多狗很是力不从心，可供小狗们住的地方也比较窄。

好锅炉房所处的位置人流量比较大，附近不少居民看到小狗可爱都愿意收养它们。

如今，张勇身边还剩下5只小狗，为了让这些小狗能被人顺利收养，张勇还专门上网搜索训练狗狗的方法，对这些小狗进行特训。“开始也没想训练

它们，有次带小狗去超市，让它坐在门口等我，我买完东西出来，它还保持那个姿势等在那里。”张勇觉得小狗很听话，这才萌生了训练它们的想法。

现在张勇训练的小狗们已经可以走独木桥、坐板凳、分左右握手、算算术，只要张勇在地

希望狗主人不要将小狗随意丢弃

对于张勇养流浪狗，浴池的老板也给予支持，有时候还会给小狗们带吃的；附近的居民跟这些狗渐渐熟悉了，家里有了剩饭剩菜也会送来；有路人看到小狗们的训练表演之后，也给它们买吃的；有时候张勇会给小狗们做鸡肝拌饭，让狗狗们饱餐一顿。

张勇告诉记者，和狗狗相处时间长了，也有了感情，觉得它们跟孩子一样。对于狗主人来说，既然决定养它们就应该对它们负责，不应随意丢弃。

张勇说，他在锅炉房前面训练小狗，除了因为这地方比较宽阔，还希望能有更多养狗的人看到小狗们的表现，“让他们知道小狗们都是很听话很可爱的，这样在遗弃的时候，他们也就不舍得。”

道路坑洼难行 啥时是个头

居民希望可以把路好好修修

□记者 王永军

guihuayu2010@126.com

本报10月22日讯 21日上午，家住莱山区孙家滩小区的市民赵先生致电本报热线967066反映，孙家滩通往港城东大街的一条水泥路坑坑洼洼，给居民的出行带来很多不便。当地居委会表示，工程车频繁出入造成道路损坏，将适时维修。

21日中午，记者从港城东大街走进了孙家滩。市民反映的这条水泥路和港城东大街平坦的路面截然不同，这条路到处都坑坑洼洼，有的坑直径在50厘米左右，稍不留神就会崴脚。不时还有大型车辆驶过，地面的尘土随之扬起，骑自行车和摩托车的市民颠簸着前行。

附近居民孙先生告诉记者，这条路一直都是这样，“晴天还好说，顶多是多些灰尘，但仍要小心看路。”一到下雨天，这条路简直是没法走，到处泥泞不堪，路面坑洼的地方还有不少积水，到家裤子上基本都是泥浆，别提有多烦心了。

“虽然村里修过，但这条路一直不见好。”居民尹女士告诉记者，感觉一年到头这条路都是破烂不堪，给大家的出行

带来了太多不便，晚上的时候尤其遭罪，有一次她下班晚，摸黑路过时还不小心崴了脚。

不少居民反应，这条坑坑洼洼的道路可坑苦了附近居民。虽然这条道路离港城东大街只有几百米，走起来却很费劲，真希望有人可以把路好好修修。

针对道路坑洼一事，记者联系了当地居委会。东兴社区书记孙成德告诉记者，市民反映的情况确实存在，他也住在附近的社区内，对于道路带来的烦恼很清楚。孙成德说，“每年花在道路维修的费用就有几万块，但起不了什么作用。”这条道路经常通行大型工程车辆，经过多次碾轧，水泥路就变成了如今的坑洼路。居委会每过一段时间都会对坑洼道路进行整修，但再怎么修也经不起大车的碾轧。

孙成德告诉记者，“我们现在能做的就是对道路尽量及时维修，使居民出行能够方便一些。”但只能等附近的几个工程完工后，道路坑洼的问题才可能得到解决。



居民从坑洼的水泥路上走过，远处停着经常会经过的大车。

记者 王永军 摄

○微提醒

免费无线网 登录要小心

□记者 于飞 报道

本报10月22日讯 现在越来越多人喜欢使用手机随时随地上网，可公共场所这些不设密的WiFi信号哪些是安全的，哪些又是黑客设置的陷阱呢？用户在使用这些免费的WiFi信号时该如何设防呢？

记者在采访中发现，用户普遍对于公共场所免费的WiFi信号缺乏防范意识。“有免费的无线网络可以蹭，当然要尽情地用了。”烟台大学的学生小高说。

记者在市区一些大型的商场附近用智能手机一搜，马上搜到了五六个无线信号，这其中又有三个都是没有设置密码的。随后，记者又来到某居民区，再用手机搜信号，这下一次搜到了十几个无线信号，其中有的设置了密码，但是更多的无线信号不需要密码就可以登录。

手机安全专家提示，黑客利用免费WiFi信号来盗取用户信息的情况可能存在，所以在公共场所使用免费WiFi信号上网时一定要提高警惕，最好不要登录淘宝或网银等能够造成经济损失的账号，如要登录也不要选择“记住密码”这一选项，以免账号被黑客盗用。